



# VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MEXIC

## „FIȚI BINE VENIȚI ÎN ACEASTĂ CASĂ A POPORULUI MEXICAN!”

### Personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea sa neabătută în slujirea intereselor poporului român, a idealurilor păcii și înțelegerii internaționale, vibrant omagiate într-o sesiune solemnă a parlamentului mexican

Marți dimineața, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întâlnit cu membrii Parlamentului mexican, în cadrul unei sesiuni solene, organizate de grupul parlamentar de prietenie în Mexic a înalților oaspeți români.

In sala de ședințe, în așteptarea sositilor poporului român, se află membrii celor două camere ale Parlamentului Mexic, membri ai guvernului, înalte autorități civile și militare, reprezentanți ai corpului diplomatic. Lojile rezervate publicului sînt arhipline, mărturie eloquentă a marelui interes manifestat de poporul mexican față de președintele României socialiste.

Comisia permanentă a Congresului mexican — a spus vorbitorul — se simte onorată că dumneavoastră, domnule președinte Nicolae Ceaușescu, și doamna deputată Elena Ceaușescu, ați acceptat invitația de a asista la această sesiune solemnă. Ca reprezentanți legitimi ai poporului mexican, deschidem poarta acestui parlamentar pentru a vă primi în calitate de șef de stat, dar mai ales de conducător și luptător neobosit pentru cauza poporului român și pentru înțelegere între toate națiunile lumii, pe care o apreciem ca cea mai autentică și durabilă contribuție la pacea universală.

Pindaro Uriostegui Miranda, care, în cuvîntul lor, s-au referit pe larg la personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea sa neabătută în slujba intereselor poporului român, a păcii și înțelegerii internaționale.



## Șefii misiunilor diplomatice au prezentat un omagiu înalților oaspeți români

Luni seara, în Salonul ambasadorilor, la Palatul Național, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au primit pe șefii misiunilor diplomatice acreditați la Ciudad de Mexico.

Reprezentanții diplomatici a 120 de state, împreună cu soțiile, au prezentat omagii lor înalților oaspeți români.

Emilio Rabasa, ministrul relațiilor externe, precum și persoanele oficiale române care îl însoțesc pe șeful statului român în vizita în Mexic.

Numerosi ambasadori au transmis, cu acest prilej, președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea șefilor statelor lor, un cordial salut, urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul român.



La inaugurarea marelui sistem de drenaj la adîncime al orașului Mexic

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele Partidului Revoluționar Instituțional din Mexic, Jesus Heroles

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineața, la „Camino Real”, pe Jesus Heroles, președintele Partidului Revoluționar Instituțional din Mexic, partid de guvernământ.

## Vizite ale tovarășei Elena Ceaușescu

### ● La Universitatea Națională Autonomă Mexicană Cuvîntul tovarășei Elena Ceaușescu

Luni dimineața, în „Salonul Soarelui”, din hotelul „Camino Real”, reședința oficială rezervată înalților oaspeți români, tovarăsa Elena Ceaușescu s-a întâlnit cu conducerea Universității Naționale Autonome Mexicane, cu oameni de știință, profesori și cercetători ai acestei instituții.

Doamnelor și domnilor, Dorec să vă mulțumesc în mod călduros pentru salutul pe care mi l-ați adresat, pentru cuvintele pe care le-ați rostit la adresa învățămîntului, științei românești, la adresa poporului meu. Totodată, la rîndul meu, vă adresez dumneavoastră, tuturor cadrelor universitare și cercetătorilor științifici, un salut prietenesc din partea profesorilor și oamenilor de știință români, precum și din partea mea personală.

Între poporul român și poporul mexican există relații vechi de colaborare și prietenie, bazate pe afinitatea de origine comună de limbă și cultură. În ultimii ani, colaborarea economică, tehnico-științifică și culturală a cunoscut o dezvoltare continuă. Vizita la nivel înalt, convorbirile dintre cei doi președinți — român și mexican — acordurile și înțelegerile ce se vor realiza, deschid perspective mărețe pentru extinderea noastră în toate domeniile de activitate.

În acest context, colaborarea dintre oamenii de știință, învățămînt și cultura mexicană trebuie să constituie un sprijin activ pentru politica noastră de dezvoltare economică și socială independentă, de pace și colaborare internațională.

La rîndul său, decanul Facultății de chimie a spus: „Excelența Sa Doamna Elena Ceaușescu este o mare specialistă în chimie și, în domeniul științific, un cald prieten pentru noi — a declarat rectorul Universității — faptul că ne vizitează țara doamna Elena Ceaușescu, cunoscută personalitate a științei românești. Bucuria noastră de a ne întâlni cu doamna sa este nemărginită.”

„Cu atât mai necesară este această strînsă conlucrare între oamenii de învățămînt, știință și cultură, cu cît viața contemporană demonstrează că asigurarea independenței și suveranității, făurirea unei vieți îmbelșugate și libere pentru fiecare popor nu sînt posibile decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii umane. În același timp, fiind seamă de marile transformări ce se produc pe plan internațional, de schimbare a raporturilor de forțe, de afirmare cu tot mai multă hotărîre a voinței popoarelor de a fi stăpîne pe bogățiile naționale, pe destinele proprii, de a-și făuri o viață liberă și independentă, conlucrarea dintre oameni de știință și cultură apare ca o necesitate vitală.”

Cu atât mai necesară este această strînsă conlucrare între oamenii de învățămînt, știință și cultură, cu cît viața contemporană demonstrează că asigurarea independenței și suveranității, făurirea unei vieți îmbelșugate și libere pentru fiecare popor nu sînt posibile decît pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii umane. În același timp, fiind seamă de marile transformări ce se produc pe plan internațional, de schimbare a raporturilor de forțe, de afirmare cu tot mai multă hotărîre a voinței popoarelor de a fi stăpîne pe bogățiile naționale, pe destinele proprii, de a-și făuri o viață liberă și independentă, conlucrarea dintre oameni de știință și cultură apare ca o necesitate vitală.”

Îmi exprim speranța că vom intensifica schimbările de vizite, de delegații, schimbul de experiență. Sper să o delegație a Universității dumneavoastră vă viziteze, în cel mai scurt timp, România. Să facem totul pentru a contribui la dezvoltarea prieteniei și colaborării între poporul român și poporul mexican.



## ● La Institutul Mexican pentru Ocrotirea Copilului

În cursul zilei de luni, tovarăsa Elena Ceaușescu, însoțită de doamna Maria Esther Zuno de Echeverria, a vizitat Institutul Mexican pentru Ocrotirea Copilului (I.M.A.N.).

Situația în apărarea capitalei, într-un complex alcătuit din 20 de clădiri moderne, institutul este considerat unul dintre cele mai mari așezăminte de acest gen din America Latină, dispunînd de o aparatură modernă și un personal calificat. Aici își găsesc cămin copii orfani sau cei din familii sărace. Înființat în 1968, institutul, format din spital, cămin și creșă, este patronat de soția președintelui mexican, doamna Maria Esther Zuno de Echeverria, cunoscută activistă pe tărîm social.

La sosire, tovarăsa Elena Ceaușescu este întâmpinată și salutată de directorul general al Institutului, Joine Araiza Velazquez, de alte persoane din conducere, ca și de un mare număr de cetățeni, care o întâmpină cu deosebită simpatie.

Într-o vizită de prezentare, doamna Maria Esther Zuno de Echeverria, cunoscută activistă pe tărîm social, prezintă tovarășei Elena Ceaușescu situația în apărarea capitalei, într-un complex alcătuit din 20 de clădiri moderne, institutul este considerat unul dintre cele mai mari așezăminte de acest gen din America Latină, dispunînd de o aparatură modernă și un personal calificat. Aici își găsesc cămin copii orfani sau cei din familii sărace. Înființat în 1968, institutul, format din spital, cămin și creșă, este patronat de soția președintelui mexican, doamna Maria Esther Zuno de Echeverria, cunoscută activistă pe tărîm social.

## ÎNȚÎLNIRE TOVĂRĂȘEASCĂ

Luni a avut loc, la Ciudad de Mexico, o întâlnire tovarășească între tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și tovarășul Arturo Martinez Nateras, locuitor al secretariatului general al Partidului Comunist Mexican.

În timpul discuției, membrii Comisiei Executive a C.C. al P.C.M., au dat o înaltă apreciere vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în Mexic, subliniind importanța deosebită a acestei vizite pentru intensificarea colaborării multilaterale între România și Mexic, pentru promovarea unei politici de dezvoltare independentă a națiunilor pentru cauza colaborării, desinderii și păcii în lume.

S-a procedat, totodată, la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările celor două partide. Au fost abordate, de asemenea, probleme privind relațiile de prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Mexican, precum și probleme legate de lupta forțelor revoluționare progresiste și antimprialiste.

Intîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

## Convorbiri de lucru

Tovarășul Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, împreună cu tovarășii Nicolae Ionescu, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii, au avut o întîlnire de lucru cu Francisco Javier Alejo, ministrul patrimoniului național mexican.

Reportajul vizitei a fost realizat de: VICTOR STAMATE, VASILE OROS, MIHAI FABIAN, Foto: ANGHEL PASAT

# VIZITA PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MEXIC

## Amplu dialog privind dezvoltarea cooperării economice româno-mexicane



Luni seara, la hotelul „Camino Real“, reședința oficială rezervată înalților oșpeți români, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu reprezentanții ai cercurilor industriale, financiare și comerciale din Mexic. Ca o reflectare a marelui interes ce se manifestă în această țară pentru impulsivitatea schimbărilor economice și a cooperării economice cu România, la întâlnire au fost prezente peste 200 de oameni de afaceri, reprezentând întreprinderi de stat și mari firme particulare.

Din partea română au participat Gheorghe Oprea, viceprim-

ministrul al guvernului, Dumitru Popescu, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, George Macoveanu, ministrul Afacerilor externe, Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Nicolae Dolciaru și Vasile Pungan, consilierii la președintele Republicii, Dumitru Mihailescu, ambasadorul român în Mexic, și Victor Ionescu, consilierul economic al ambasadei.

Din partea mexicană erau prezenți Jose Campillo Saenz, ministrul comerțului și industriei, Antonio Dovail Jaime, di-

rectorul general al „Pemex“ (Petróleo Mexicanos), Antonio Padilla Segura, directorul întreprinderilor siderurgice „Altos Hornos“, Fernandez Benvenutti, reprezentând Complexul Industrial „Sahagun“, Adolfo Orbe Aldo, directorul Combinatului siderurgic „Las Truchas“, Manuel Cortina Portilla, membru al Consiliului Asociației Bancarilor, Jose Gomez Gordoa, din conducerea Băncii mexicane și alții.

Tovarășul Gheorghe Oprea a făcut o prezentare a posibilităților de dezvoltare a relațiilor

economice și a legăturilor de cooperare româno-mexicane, a modalităților de a da formă concretă acestei cooperări. Intilnirea a scos în evidență interesul deosebit al oamenilor de afaceri mexicani de a stabili legături cu întreprinderile românești de specialitate, atât în domeniul comercial cât și în cel prietenesc cooperarea în producție, manifestându-se dorința de a se încheia contracte, acorduri și convenții.

Intimpinat cu aplauze prelungite, a luat apoi cuvântul președintele Nicolae Ceaușescu.

## CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Domnilor miniștri, Domnilor conducători și reprezentanți ai industriei din Mexic,

Este pentru mine o deosebită bucurie că, vizitând Mexicul, mă pot întâlni cu dumneavoastră pentru a aborda împreună posibilitățile dezvoltării colaborării economice, tehnico-științifice dintre țările noastre. Vă pot spune că, în convorbirile cu președintele Echeverria, cu miniștrii mexicani am ajuns la înțelegeri bune. Se vor semna și unele acorduri și convenții privind dezvoltarea colaborării economice și în alte domenii de activitate. Sper că toate aceste acorduri vor crea un cadru juridic corespunzător pentru a colaborare activă între întreprinderile și organizațiile de comerț exterior din România și întreprinderile și organizațiile de comerț exterior din Mexic. Sigur, cunoaștem bine deosebitul dintre sistemele noastre economice.

Am discutat în aceste zile necesitatea unei colaborări bune, atât cu întreprinderile mexicane de stat, cât și cu întreprinderile particulare. Acordurile și cadrul juridic care se va realiza vor folosi toamnei acestei colaborări economice. Dar, de la acordurile generale și până la contracte concrete se cere o activitate practică, atât din partea întreprinderilor românești, cât și din partea mexicană. Noi dăruim pentru o largă colaborare.

Domnul ministru al comerțului și industriei a și vorbit de o cifră. Eu o consider minimă. Consider că ritmul de dezvoltare a economiei românești, precum și ritmul de dezvoltare a economiei mexicane favorizează o largă colaborare și extindere a schimburilor economice. Trebuie să spun că sistemul de abia la început. Schimbările de pină acum sînt foarte mici, de aceea va trebui în ur-

mătorii 2-3 ani să lichidăm rămășițele în armă.

Această colaborare economică fiind tocmai necesară progresului mai rapid al economiilor noastre naționale, dezvoltării economice sociale independente, ridicării bunăstării popoarelor noastre, nu există nici un impediment pentru a colaborare bună între întreprinderile de stat românești și întreprinderile particulare din Mexic. Avem o experiență foarte mare în această privință. Poate și s-a spus de către viceprimul-ministru Gheorghe Oprea că R.F.G., care este o țară capitalistă, se află pe locul doi în relațiile economice cu România. Deel, deosebitul de orînduirea socială nu constituie o piedică într-o colaborare bună, bazată pe egalitate, pe avantaj reciproc, și, în acest spirit, am ajuns la concluzii comune cu președintele dumneavoastră, cu miniștrii dumneavoastră.

Cred că ar fi deosebit de util dacă, în următoarele luni am face schimburi de delegații în diferite domenii de activitate, pentru a găsi soluții concrete tuturor problemelor care s-au ridicat aici într-o formă sau alta. Atunci cînd vom veni direct în contact, vom discuta despre dezvoltarea schimburilor și vom găsi soluții reciproc avantajoase. Noi pornim de la această premisă și credem că la fel veți proceda și dumneavoastră.

Trebuie să avem în vedere că România și Mexicul sînt încă țări în curs de dezvoltare, că sistemul direct interesat într-o colaborare largă, sînt bilaterală, și că sînt interesate în transformări radicale în viața economică internațională, în instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să excludă ilegalitățile, să favorizeze dezvoltarea științei și tehnologiei moderne, să creze

condiții pentru o dezvoltare rapidă a țărilor respective. În același timp, sistemul interesat, deopotrivă, să se ajungă la un echilibru între prețurile materialelor prime și produselor industriale, la un raport corespunzător care să avantajeze pe deținătorii și producătorii de materii prime, dar, totodată, să incurajeze și pe producătorii industriali, deci să se ajungă la un echilibru și la o asemenea ordine economică care să stimuleze producția în toate domeniile, la o stabilitate economică fără de care nu poate fi vorba de bunăstare, progres și pace în lume.

Aceste principii le-am discutat în după-amiaza aceasta cu președintele dumneavoastră. Discuțiile și concluziile la care am ajuns cu președintele Echeverria, în spiritul celor ce v-am menționat acum, corespund deplin intereselor poporului mexican și industriei din Mexic, ca și celor din România, în așa fel, ca popoarele noastre, conlucind împreună, să facă tot pentru binele lor, dar și pentru o largă colaborare internațională, pentru o ordine nouă, pentru o politică de pace și colaborare în întreaga lume.

În acest spirit, dorim o cooperare între țările noastre, între industriile noastre, în domeniul științei, în domeniul culturii, pentru că nu se poate vorbi de o industrie avansată fără știință, fără învățămînt, fără a așeza la baza a tot ceea ce creăm cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii din întreaga lume. Pe această bază vom obține împreună rezultate mai bune.

Urez o bună colaborare între industria românească și mexicană, între economia română și mexicană, între popoarele română și mexicană!

Vă doresc tuturor succes în activitatea pe care o desfășurați și multă sănătate!

**Presa mexicană relevă perspectivele deosebite ce se deschid colaborării româno-mexicane prin vizita președintelui Nicolae Ceaușescu**

Presa mexicană consacrară, în continuare, ample spații vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, relevînd în reportaje și comentarii calde manifestări de simpatie și stimă de care se bucură înalții oșpeți români în Mexic.

Inaugurarea marelui sistem de drenaj în adîncime al orașului Mexico, moment care s-a transformat într-o mare sărbătoare populară, întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oameni de afaceri, întîlnirea tovarășei Elena Ceaușescu cu oameni de știință și vizita sa la Institutul Mexicano pentru Ocrotirea Copiilor, recepția oferită de președintele mexican în onoarea distinșilor oșpeți români, ceremonia conferirii unor înalte distincții și toasurările rostite cu prilejul dîneului ocupă primele pagini ale cotidienelelor mexicane. Ziarele reiau ample pasaje din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la înălțimea pozițiilor oficiale pe care solii poporului român o întreprind în Mexic.

Principalele cotidiene publiciste, totodată, editoriale în care sînt în evidență caracterul de lux al vizitei șefului statului român, importanța acesteia pentru dezvoltarea legăturilor româno-mexicane pe multiple planuri.

„Importante afinități“ se întîlțulează editorialul ziarului „El Nacional“. Cotidianul relevă că succesul vizitei înalților oșpeți români este explicat și prin existența unor profunde afinități între cele două popoare și țări, „popoare mîndre de autodeterminare și suveranitate lor, care respectă aceste drepturi atunci cînd este vorba de alte națiuni“.

Ziarul „Excelsior“ publică, la rîndul său, editorialul intitulat „România în Mexic“ în care, după ce evocă legăturile vechi și noi care unesc cele două țări și popoare, relevă că legăturile dintre România și Mexic vor căpăta o nouă valoare, mai ales în urma acestui eveniment de seamă — vizita președintelui Ceaușescu și a delegației sale.

Editoriale apărute în alte mari cotidiene mexicane subliniază ample perspective ce se deschid colaborării economice și comerciale dintre România și Mexic în urma vizitei distinșilor oșpeți români, a convorbirilor personale dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Luis Echeverria. „El Herald“, după ce relevă că întredvederea dintre cei doi șefi de stat s-a transformat într-o autentică sesiune de lucru, își exprîmă convingerea că roadele acestor discuții vor începe să se simtă imediat. Sub titlul „Apropierea de România“ ziarul „Novedades“ scrie în editorialul apărut marți: „Este cert faptul că România și Mexicul sînt apărători fermi ai suveranității și dreptului la autodeterminare și militează pentru o nouă ordine în care aceste principii să se transforme în norme de bază. În afară de aceasta, vizita șefului statului român a servit la stabilirea unor programe de schimburi tehnologice și de apropiere culturală între țările noastre“.

Televiziunea a prezentat, în direct, momentele principale ale celei de-a treia zi a vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Mexic, iar posturile de radio au continuat să transmită numeroase materiale referitoare la țara noastră, la succesele ei în domeniile economic, cultural, artistic și științifice.

## Dineu oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

### TOASTUL PRESEDINTELUI LUIS ECHEVERRIA

(Urmare din pag. 1)

Relevăm în mod deosebit semnificația acestei vizite care constituie prin ea însăși o dovadă a prieteniei dintre țările noastre și care a servit la inaugurarea unei noi etape, mai fructuoase, în relațiile noastre.

Între România și Mexic există o afinitate deosebită. Unele își au rădăcinile în trecutul îndepărtat, iar altele sînt rezultate ale unui înlănțur istoric asemănător. România poartă în numele ei marca originii sale latine, a acestei culturi care, din Mediterana, a răspîndit în lume noulă imagine a omului, a participat la formarea multor popoare, ce pot fi recunoscute și azi ca membre ale aceleiași familii etnice, lingvistice și spirituale.

În România, ca și în Mexicul, și-a călît caracterul său în împrejurări dificile. De aici, deplina înțelegere a conceptului de renunțarea la forță, la amenințarea cu folosirea forței în relațiile dintre state. O nouă ordine economică și socială în lume se poate instaura menținînd numai prin cooperarea cu toate popoarele, pe baza respectării reciproce a intereselor naționale ale fiecăruia și neamestecului în treburile interne, acestor reprezentanți în fermă solidară al dreptății și păcii în lume.

Poporul român a cîștigat bălăli împotriva celor care s-au opus unității sale naționale și luptei sale pentru eliberare politică și socială. De aceea, nu mai surprinde poziția sa fermă în apărarea principiului respectării suveranității naționale, ca și cea privind respingerea oricărei idei sau practici vizînd violarea lui. Acest principiu ocupă un loc-cheie în definiția politicii interne a României, care o înfățișează ca o țară independentă, care păstrează încă vestigiile unor vechi antagonisme, trebuie să se transforme într-o colaborare deschisă, într-un sistem care să impulsioneze un bogat schimb material și spiritual, care să conducă la realizarea înțelegerii și cooperării internaționale.

Nu există nici un obstacol în calea înțelegerii și cooperării între statele care au sisteme sociale deosebite, atunci cînd principiile autodeterminării și neinterferenței sînt riguros respectate. Sistemul convins și varietația este o parte integrantă a istoriei, fiind, totodată, și un mecanism esențial al progresului. Coexistența, care păstrează încă vestigiile unor vechi antagonisme, trebuie să se transforme într-o colaborare deschisă, într-un sistem care să impulsioneze un bogat schimb material și spiritual, care să conducă la realizarea înțelegerii și cooperării internaționale.

Acest proces se poate desfășura numai pe baza respectării drepturilor tuturor statelor în curs de dezvoltare, și nu pe abilități de mult perimate, care conduc la supunerea, nici prin căderea de la principiele irevocabile privind independența și demnitatea națională.

Mexicul promovează, pe baza apărării independenței sale po-

### TOASTUL PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

voastră, întregul popor prieten din Mexic și alături de dumneavoastră, în cadrul Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România, din partea poporului român și a mea personal.

Am venit în țara dumneavoastră animat de dorința de a identifica un cadru comun. Speranțele multilaterale a relațiilor de prietenie și colaborare politică, economică, tehnico-științifică și culturală dintre România și Mexic.

Prietenia româno-mexicană are vechi și bogate tradiții. Ea se bazează în primul rînd pe afinitățile de origine latină comună, de limbă și de cultură. Totodată, o importanță deosebită prezintă faptul că istoria popoarelor noastre are puternice similitudini și în ce privește lupta împotriva asupririi și dominației străine, pentru afirmarea lor ca națiuni de sine stătătoare.

De-a lungul vremurilor, popoarele noastre au conlucrat strîns și au adus o contribuție de seamă la cauza civilizației și progresului.

Între-adevăr, anul trecut, poporul român a sărbătorit trei decenii de la răsturnarea dictaturii militare-fasciste și a dominației Germaniei hitleriste. În anul care a trecut de atunci, el a obținut succese remarcabile în toate domeniile vieții economico-sociale, parcurînd mai multe etape istorice, edificînd noua ordine socialistă pe pămîntul României. Am dezvoltat puternic industria, agricultura, știința, cultura, și ne-am preocupat permanent ca toate acestea să fie puse în slujba poporului, a bunăstării și fericirii sale.

Ceea ce a realizat poporul român în anul construcției socialiste demonstrează că atunci cînd un popor este liber, stăpîn pe destinele sale, pe bogățiile naționale, poate obține rezultate mărețe în dezvoltarea sa.

Ne aflăm de puțîn vreme în patria dumneavoastră. În acest timp am putut însă să cunoaștem unele realizări obținute de poporul prieten mexican în dezvoltarea sa economică-socială independentă. Ca prieten sincer, ne bucurăm din toată inima de progresul pe care îl obțineți în dezvoltarea economică și socială și vă urăm noi succese în efortul pentru prosperitatea și bunăstarea poporului mexican.

Sîntem bucuroși că în ultimii ani am reluat vechile raporturi de amiciție dintre popoarele noastre și considerăm că nu există nici un impediment ca ele să cunoască o necontenită înflorire și diversificare, în folosul celor două popoare, al cauzelor generale a desînlășirii și înțelegerii în lume.

În cadrul convorbirilor pe care le-am avut cu dumneavoastră, domnule președinte, al înfîlțirilor și discuțiilor dintre membrii guvernelor noastre, am ajuns la concluzia comună de a

intensifica și extinde raporturile bilaterale pe multiple planuri, inclusiv de a încheia o serie de acorduri în domeniul științei și tehnologiei.

Sîntem pentru crearea de zone denucleezate în diferite continente, inclusiv în zona Balcanilor.

Sîntem deosebit de preocupat de încercările care se mențin în prezent în Mexic pentru o soluție politică care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat palestinian independent, la asigurarea independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din această zonă.

Urmărim cu simpatie și solidaritate lupta popoarelor latino-americane pentru a fi stăpîn pe bogățiile naționale, pentru a-și fiuri o viață liberă, independentă. Lichidarea dominației coloniale portugheze în Africa deschide minunate perspective pentru lichidarea definitivă a colonialismului, a poliției rasiste de apartheid, pentru progresul economic și social independent al Africii. Eliberarea sprînjii activă luptă de eliberare națională din Africa și va acorda întregul său sprînjii în viitor popoarelor Africii pentru dezvoltarea lor independentă.

Nu aș putea să nu menționez importanța istorică a victoriei poporului vietnamez și poporului cambodgian, care deschid o perspectivă nouă în întreaga Asia de sud-est. (Aplauze)

Între-adevăr, domnule președinte, făcînd un bilanț al desfășurării vieții internaționale, putem afirma fără a greși că astăzi, în fața popoarelor, se deschide o eră nouă, în care națiunile pot soluționa problemele așa cum doresc, pot să trăiască în pace și libertate. (Aplauze)

Există încă o problemă deosebit de complexă — aceea a subdezvoltării, a faptului că lumea este împărțită în țări bogate, unele chiar foarte bogate, și în țări sărace, unele chiar foarte sărace — ca rezultat al poliției imperialiste, colonialiste, de asuprire a altor popoare.

România și Mexicul, ele însele țări în curs de dezvoltare, sînt direct interesate în găsirea unor soluții corespunzătoare care să ducă la crearea unei noi ordini economice, care să favorizeze progresul rapid al țărilor rămase în urmă, să asigure crearea unei lumi mai drepte și mai bune.

Folosesc acest prilej pentru a exprîma prețuirea noastră față de eforturile pe care Mexicul, dumneavoastră personal domnule președinte, le depuneți în această direcție. Cartă drepturilor și îndatoririlor economice ale statelor — inițiată de dumneavoastră — și la care țara noastră a subscris în întregime, constituie, după convingerea

mea, o bază bună pentru impulsivitatea luptei popoarelor în vederea lichidării subdezvoltării, pentru instaurarea noi ordini economice internaționale.

Fără îndoială, o nouă ordine economică și socială nu se poate realiza în lipsa unei noi ordini politice, noi norme de drept internațional. Nu se poate vorbi de o ordine nouă pînă nu se lichidează vechile raporturi de încheitate și ilegalitate.

O altă problemă actuală deosebit de gravă este aceea a cursei înarmărilor care, în an de an, depășește o mare amplorare. Este greu să fim de acord cu faptul că la adîpostul Conferinței de la Geneva se chealuiesc an de an sute de miliarde de dolari pentru înarmare, se intensifică cursa înarmărilor atomice, Este necesar să se treacă cu hotărîre la stoparea cursei înarmărilor, să se oprească înarmarea atomică, să se treacă la lichidarea armamentelor atomice. Numai așa omenirea va putea să trăiască în pace, să albată în viitor de pace. (Aplauze)

În soluționarea problemelor complexe internaționale se cere o participare activă a tuturor statelor, indiferent de mărimea lor. Noi acordăm o importanță deosebită rolului țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, țărilor nealinate care sînt vital interesate într-o politică de pace și colaborare internațională.

Trăim într-o epocă de mari cuceriri științifice, omul devine tot mai mult stăpîn pe tainele naturii, pătrunde în Cosmos, a pus piciorul pe Lună. În același timp, pe Pămînt sînt multe probleme nesoluționate. Două treimi din omenire trăiește în lipsa de alimente, de ajutor medical, de condiții de învățămînt.

Între-adevăr, este necesar să ne unim eforturile pentru a pune cuceririle științifice în slujba omenirii, să facem ca tot ceea ce omul creează mai valoros să servească bunăstării și libertății popoarelor, a tuturor oamenilor.

Este un motiv de deosebită satisfacție pentru noi faptul că România și Mexicul conlucraază în fața popoarelor, să deschidă o eră nouă, în care națiunile pot soluționa problemele așa cum doresc, pot să trăiască în pace și libertate. (Aplauze)

Există încă o problemă deosebit de complexă — aceea a subdezvoltării, a faptului că lumea este împărțită în țări bogate, unele chiar foarte bogate, și în țări sărace, unele chiar foarte sărace — ca rezultat al poliției imperialiste, colonialiste, de asuprire a altor popoare.

România și Mexicul, ele însele țări în curs de dezvoltare, sînt direct interesate în găsirea unor soluții corespunzătoare care să ducă la crearea unei noi ordini economice, care să favorizeze progresul rapid al țărilor rămase în urmă, să asigure crearea unei lumi mai drepte și mai bune.

Folosesc acest prilej pentru a exprîma prețuirea noastră față de eforturile pe care Mexicul, dumneavoastră personal domnule președinte, le depuneți în această direcție. Cartă drepturilor și îndatoririlor economice ale statelor — inițiată de dumneavoastră — și la care țara noastră a subscris în întregime, constituie, după convingerea

# Pregătirea Congresului U.T.C. și Conferinței I.A.S.C.R., sunt semnul transunerii în fapte a principiilor și normelor vieții și muncii comunistilor

# Treptele ascendente ale industrializării socialiste

Am ales ca punct de plecare în ancheta noastră un paragraf din planul de măsuri cu privire la întreprinderea Congresului al X-lea al U.T.C. și a celui de la X-a Conferință a I.A.S.C.R., plan adoptat o recentă plenară a C.C. al U.T.C. În acest paragraf este consemnat: „...fiecare tinerț își va asuma un angajament de muncă, asupra îndeplinirii căruia va raporta periodic în cadrul adunării generale”. Alegerea noastră este justificată dacă ne gândim că angajamentul fiecărui tinerț, fie el modest sau ambicios, însumat cu toate celelalte angajamente ale membrilor organizației noastre revoluționare exprimate, cum nu se poate mai fidel, forța creativă a tineretului țării, sportul său la realizarea importantelor sarcini economice pe care le avem de îndeplinit. Și opțiunea noastră pentru orașul Tîrgoviște este justificată. Vechea cetate de secoluri pare să-și fi pierdut aerul mîsînd de istorie. Industria a invadat, pur și simplu, orașul. În industria și în activitățile ei, în întreprinderile de aici majoritatea muncitorilor sînt tineri. Un loc, deci, în care speranțele noastre de a găsi exemple elocvente privind inițiativa tineretului, angajamentele lor, păreau certitudinile încă de la plecarea din redacție. Acestea au fost, de altfel, și gândurile cu care ne-am început redacția în câteva întreprinderi ale municipiului Tîrgoviște, gânduri optimiste, care, după cum vom vedea, n-au fost într-un totuși susținute de faptele înfățișate în realitate...

## BRIGADA „SCIINTEIA TINERETULUI” TRANSMITE DIN TÎRGOVIȘTE

„SEIFUL”  
ANGAJAMENTULUI:  
AGENDA  
SECRETARULUI U.T.C.

Timp de cîteva ore am avut o convorbire cu Nicolae Sasu, secretarul municipal al U.T.C. al întreprinderii de strunguri. Am dorit să aflăm de ce instruirea la care a participat la comitetul județean al U.T.C., la comitetul municipal al U.T.C. nu și-au atins scopul. De fapt, voiam să determinăm locul unde apar fisurii pe filiera instruirii. După ce am consultat planul de măsuri al comitetului, plan adoptat în

adunarea generală a organizației, acolo unde ar fi trebuit să fie punctul de început al întregii acțiuni de pregătire a Congresului. În adunările generale însă „Sincer să fiu, am discutat alte probleme”. Care sînt acestea „alte probleme”, a-cum, cînd orice s-ar discuta și întreprinderea trebuie să intre, vrînd-nevînd, în sfera pregătirii Congresului? Un angajament? Păi mi-am luat unul, acum doi ani, cînd am fost primit în U.T.C., n-am mărturisit unul dintre interlocoșii și, ca să fim și noi sinceri, prima reacție a fost aceea de a-l lua la întrebări, de a-l moraliza, de a-l pune la punct, cum se zice, însă preț de o clipă am stat pe gânduri, întrebîndu-ne cu este de vină el, pentru ca apoi

Se împlinesc astăzi 27 de ani de la istoricul act al naționalizării principalelor mijloace de producție industrială, act prin care s-a creat un larg sector socialist în industria noastră. Înstaurată după abolirea monarhiei, a fost întregită cu puterea economică. Trecerea la 11 iunie 1948, a principalelor mijloace de producție în stăpînire a celor ce munceau serință de înscris de Partidul Comunist Român încă de la înființare pe steagul său de luptă — a înfăptuit marea idee proclamată de „Manifestul Comunist”: exproprierea expropriatorilor. Această înfăptuire revoluționară prin care s-a creat un larg sector socialist în industrie avea să constituie principala pirghie în dezvoltarea rapidă a forțelor de producție, în transformarea socialistă a agriculturii, în extinderea și generalizarea relațiilor sociale în întreaga economie, în creșterea avuții naționale și a nivelului de trai al întregului popor.

Desăgurarea ulterioară a evenimentelor pe plan politic, economic și social a demonstrat a pacificitatea clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii de administrație și dezvoltarea avuții naționale care le aparține în întregime, dovedind că schimbarea radicală în situația socială a muncitorilor care au încetat să mai fie exploatați de patronii capitaliști și-a găsit expresia în constința oamenilor. În noua atitudine față de muncă. Pentru că de la această dată munca nu mai este privită ca o rigoroasă impusă din afară ci ca o îndăbîrșă asumată de oamenii muncii înscrisi în conducerea Partidului Comunist Român potrivit cerințelor legilor obiective ale socialismului, intereselor fundamentale ale națiunii, pentru asigurarea progresului general al țării. România a devenit în scurt timp o țară cu o avuție puternică și a cărei dezvoltare cunoaște ritmuri dintre cele mai înalte din lume. Prelund în mințile sale principalele mijloace de producție, clasa muncitoare nu s-a mulțumit doar să pună în folosul întregului popor, ci și le-a administrat superior, a stat să rezolve cu succes sarcinile operelor vaste de creare a unei industrie noi în cadrul căreia industria grea ocupă locul principal. Industria a României a crescut de peste 30 de ori. Pe această bază trăind în măsura să-l asigure girul reușitei înseamnă a se lipsi exact de ceea ce trebuia să se realizeze în cadrul acțiunii caracterului sistematic, neîntrerupt, al contribuției cu adevărat colective. Ne pronunțăm pentru acest punct de vedere nu numai din unghiul unei necesități teoretice a largii participări a tuturor tinerilor la acest obiectiv care se adresează prin excelență întregului tineret al patriei, ci și din acela că o participare reală, efectivă, este singura în măsură să asigure Congresului U.T.C. caracterul său de eveniment major în munca și viața tuturor tinerilor, al unui punct de referință pentru activitatea lor viitoare. Să fim bine înțeleși: nu încercăm în nici un fel să minimalizăm sau să omitem și noi, la rîndul nostru, lucrurile frumoase pe care le-am aflat aici, rezultatele bune obținute prin inițiativa demne de laudă, însă trebuie să precizăm că ele se organizau și desfășurau în condiții în care tinerii, fără contribuția lor sau, cel mult, cu aceea de simpli participanți.

În al doilea rînd, nu trebuie pierdut din vedere faptul că o consultare reală, făcută cu tot simțul răspunderii și al corectitudinii în rîndul tinerilor, în mijlocul lor, ar fi fost de natură să îmbogățească măsuratul de mult actualele proiecte și angajamente și să le întregescă firesc cu imaginația exactă a posibilităților de care dispune nu numai comitetul, ci și întregul efectiv al organizației județene U.T.C. Cu alte cuvinte, elementele cele mai promițătoare ale acestei perioade, existente firesc și imposibil de contestat, s-ar fi aliniat într-o demonstrație a capacităților de care dispune la ora actuală organizația județeană și ar fi pledat convingător pentru scopul pe care îl susțin eforturile educative desfășurate de activitatea de educare comunistă a tineretului pretutindeni în patria noastră: permanentizarea rezultatelor obținute în această perioadă, a eficienței cu care se soledzau, în cele mai multe locuri, munca educativă, astfel încît punctele de virt al etapei actuale să devină câștiguri temeinic împlinite în strădaniile organizațiilor U.T.C.

Se împlinesc astăzi 27 de ani de la istoricul act al naționalizării principalelor mijloace de producție industrială, act prin care s-a creat un larg sector socialist în industria noastră. Înstaurată după abolirea monarhiei, a fost întregită cu puterea economică. Trecerea la 11 iunie 1948, a principalelor mijloace de producție în stăpînire a celor ce munceau serință de înscris de Partidul Comunist Român încă de la înființare pe steagul său de luptă — a înfăptuit marea idee proclamată de „Manifestul Comunist”: exproprierea expropriatorilor. Această înfăptuire revoluționară prin care s-a creat un larg sector socialist în industrie avea să constituie principala pirghie în dezvoltarea rapidă a forțelor de producție, în transformarea socialistă a agriculturii, în extinderea și generalizarea relațiilor sociale în întreaga economie, în creșterea avuții naționale și a nivelului de trai al întregului popor.

Desăgurarea ulterioară a evenimentelor pe plan politic, economic și social a demonstrat a pacificitatea clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii de administrație și dezvoltarea avuții naționale care le aparține în întregime, dovedind că schimbarea radicală în situația socială a muncitorilor care au încetat să mai fie exploatați de patronii capitaliști și-a găsit expresia în constința oamenilor. În noua atitudine față de muncă. Pentru că de la această dată munca nu mai este privită ca o rigoroasă impusă din afară ci ca o îndăbîrșă asumată de oamenii muncii înscrisi în conducerea Partidului Comunist Român potrivit cerințelor legilor obiective ale socialismului, intereselor fundamentale ale națiunii, pentru asigurarea progresului general al țării. România a devenit în scurt timp o țară cu o avuție puternică și a cărei dezvoltare cunoaște ritmuri dintre cele mai înalte din lume. Prelund în mințile sale principalele mijloace de producție, clasa muncitoare nu s-a mulțumit doar să pună în folosul întregului popor, ci și le-a administrat superior, a stat să rezolve cu succes sarcinile operelor vaste de creare a unei industrie noi în cadrul căreia industria grea ocupă locul principal. Industria a României a crescut de peste 30 de ori. Pe această bază trăind în măsura să-l asigure girul reușitei înseamnă a se lipsi exact de ceea ce trebuia să se realizeze în cadrul acțiunii caracterului sistematic, neîntrerupt, al contribuției cu adevărat colective. Ne pronunțăm pentru acest punct de vedere nu numai din unghiul unei necesități teoretice a largii participări a tuturor tinerilor la acest obiectiv care se adresează prin excelență întregului tineret al patriei, ci și din acela că o participare reală, efectivă, este singura în măsură să asigure Congresului U.T.C. caracterul său de eveniment major în munca și viața tuturor tinerilor, al unui punct de referință pentru activitatea lor viitoare. Să fim bine înțeleși: nu încercăm în nici un fel să minimalizăm sau să omitem și noi, la rîndul nostru, lucrurile frumoase pe care le-am aflat aici, rezultatele bune obținute prin inițiativa demne de laudă, însă trebuie să precizăm că ele se organizau și desfășurau în condiții în care tinerii, fără contribuția lor sau, cel mult, cu aceea de simpli participanți.

În al doilea rînd, nu trebuie pierdut din vedere faptul că o consultare reală, făcută cu tot simțul răspunderii și al corectitudinii în rîndul tinerilor, în mijlocul lor, ar fi fost de natură să îmbogățească măsuratul de mult actualele proiecte și angajamente și să le întregescă firesc cu imaginația exactă a posibilităților de care dispune nu numai comitetul, ci și întregul efectiv al organizației județene U.T.C. Cu alte cuvinte, elementele cele mai promițătoare ale acestei perioade, existente firesc și imposibil de contestat, s-ar fi aliniat într-o demonstrație a capacităților de care dispune la ora actuală organizația județeană și ar fi pledat convingător pentru scopul pe care îl susțin eforturile educative desfășurate de activitatea de educare comunistă a tineretului pretutindeni în patria noastră: permanentizarea rezultatelor obținute în această perioadă, a eficienței cu care se soledzau, în cele mai multe locuri, munca educativă, astfel încît punctele de virt al etapei actuale să devină câștiguri temeinic împlinite în strădaniile organizațiilor U.T.C.

- Față de anul 1950, producția industrială globală era în 1974 de 19 ori mai mare;
- Volumul producției globale industriale realizate în anul 1974 a fost de 495 miliarde lei;
- Față de anul 1950, în anul 1974 producția globală a industriei metalurgice a fost de 19 ori mai mare;
- În 1948 industria chimică și cea a construcțiilor de mașini — ramuri de avangardă ale progresului tehnic — furnizau doar 13,5 la sută din totalul producției industriale. La sfîrșitul actualului cincinal ponderea celor două ramuri va ajunge la 42 la sută;
- Producția de oțel era în anul 1950 de 0,6 milioane tone, în anul 1965 ajunge la 3,4 milioane tone, iar în 1974 la 8,8 milioane tone;
- Comparativ cu anul 1950 producția globală a industriei materialelor de construcție era în 1974 de 23 de ori mai mare;
- În anul 1950 România producea doar 1 milion tone ciment. În 1965 producția creștea la 5,4 milioane tone pentru ca în 1974 să ajungă la 11,2 milioane tone;
- Dacă în anul 1950 industria românească producea numai 3,5 mii tractoare, în 1965 producea 15,8 mii, iar în 1974 — 44,6 mii tractoare;
- În anul 1950 producția de energie electrică era de 2,1 miliarde kilowați/oră. În 1974 a fost de 49,3 miliarde kilowați/oră.

## 16 RĂSPUNSURI PENTRU O SINGURĂ ÎNTREBARE

Am adresat unul număr de 16 tinerți de la întreprinderea de strunguri din Tîrgoviște întrebarea: „Care este angajamentul pe care dumneavoastră vi l-ați asumat în cîntea Congresului?”. Iată doar cîteva dintre răspunsurile primite: Nicolae Iancu: „...nu am nici un angajament”; Ion Filipescu: „...nu am luat nici un angajament, dar voi lăsa...”; Sergiu Diaconescu (membru al comitetului județean al U.T.C.): „...mi-am luat angajamentul să fiu disciplinat, să-mi împlinesc sarcinile de plan...”; Marin Ghiță: „...am discutat despre Congres... Nu mi-am luat însă un angajament individual. Dealtfel, nici organizația din care fac parte nu are un angajament...”. Oprim aici și răspunsurile primite deoarece și celelalte exprimă același adevăr: tinerții chestionați în cadrul anchetei nu și-au asumat angajamente individuale în cîntea Congresului.

## UN SINGUR RĂSPUNS PENTRU MAI MULTE ÎNTREBĂRI

Am adresat cîteva întrebări unui număr de cel puțin 20 de tineri la întreprinderea de utilaj petrolier, iar reperiții lor cuprind nuanțele cele mai binevoitoare ale dorinței de a afla: „Ce știți despre Congresul U.T.C.?”; „Cînd se va ține Congresul U.T.C.?”; „Ce angajamente v-ați luat pentru Congresul U.T.C.?”; „Cum v-ați gândit să împliniți Congresul U.T.C.?”. La toate aceste întrebări, răspunsul a fost unul singur, monosilabic și nedător de speranțe. Cu două excepții, e drept, însă cu acelea pe care noi le-am fi vrut drept regulă și nu drept abatere de la ea.

Ce înseamnă însă douăzeci de răspunsuri negative într-o întreprindere în care numai trei tineri au spus că nu s-au îngăduit să le înregistram pe celelalte cîteva sute? Întrebarea aceasta nu ne-a fost pusă. Ne-am pus-o noi însă din dorința de a afla cînd de cînd o justificare în încercarea de a găsi o explicație, mai fidelă decît cea pe care ne-o pune la îndemîna documentarea mereu grăbită a reporterului. Însă un alt calcul, inevitabil și el, ne-a pus stăvilă tentativă și ne-a barbat înțelegerea de a găsi cu orice preț justificări. Atunci cînd cei douăzeci de tineri sînt luați pur și simplu la întimplare, singurul criteriu fiind acela de a fi tinerți și nimic mai mult, adică de a nu avea cine știe ce funcție într-un organ mai mic sau mai mare, răspunsurile lor nu mai dezvăluie un accident, ci exprimă o stare de spirit. Indiferent de ceea ce am dorit și am căutat noi, ele se dovedeau purtătoare ale unei stări de spirit care depășea cifra zeilor.

„A, da, am auzit cîte ceva. S-a zis într-o dimineață la radio”.  
„De unde să știu? Dacă nu ne-a spus nimic pînă acum...”.  
„Sincer să fiu, în adunările generale am discutat alte probleme”.  
„Chiar dacă nu ne-a spus nimic, ar fi trebuit să ne gîndim noi”.  
Să tragem linie și să recapitulăm: „Am auzit într-o dimineață la radio”, înseamnă nu

# Tinere, care este angajamentul tău în cîntea Congresului?



Aristide Secdeanu: „Sincer să fiu, la adunările generale am discutat alte probleme”.

Întrebarea să nu ne mai părăsească, lînd însă o altă direcție:

## CINE RĂSPUNDE DE ACESTE STĂRI DE LUCRU?

„Sincer să fiu — adoptă aceeași multuitoare poziție autocritică și secretarul comitetului U.T.C., Constantin Olaru — nu ne-am gândit să-l consultăm chiar pe toți tinerții, însă le-am atras atenția (reflexiv): le-am atras atenția!) tuturor celor din activ să se consulte și cu grupuri de tineri, pentru ca angajamentul comitetului U.T.C. să fie citit mai realist”.

Explicația este deci una singură, iar sursele ei nu trebuie căutate nicidecum în faptele înfățișate de noi, care devin astfel doar implicații și consecințe ale unei noțiuni pe care ne-am oșit bînzuit s-o nîmîm stîl de muncă. Paradoxal poate, dar nu mai puțin adevărat, stîlul de muncă ajunge uneori să îmbrace și să pavozaze însăși inactivitatea. Vom încerca să lîmurim mai pe larg această afirmație în capitolele următoare.

cîntea Congresului, căutînd zadarnic acolo angajamentul organizației, am sîrșit prin a-l întreba dacă tinerții din întreprindere (peste 900) au un asemenea angajament. Atunci, totuși, v-așău Sasu a deschis agenda și ne-a spus: „În cîntea Congresului ne-am angajat să dăm peste plan 8 strunguri, să realizăm o producție suplimentară de 500.000 lei, economii la SDV-uri în valoare de 15.000 lei și economii de materii prime și energie electrică de 70.000 lei”. Un angajament după cum se poate ușor constata, demn de luat în seamă. Numai că acest angajament se afla închis, acolo, în seiful agendei secretarului comitetului U.T.C. De ce nu a ajuns și la tinerți? Iată ce ne răspunde tovarășul Sasu: „Am propus acest angajament în ședința de birou (deci fără să consultăm masa tineretului) și am dat indicații membrilor biroului să-l facă cunoscut în organizație. Ce s-a întîmplat, nu știu! Pentru că nu i-am controlat... Este o lipsă a mea...”.  
Iată, așadar, cum ce se petrece pe filiera instruirii...

## UNDE SE POTICNEȘTE FILIERA INSTRUIRII?

Aparent, lucrurile se află în cea mai blîndă ordine, cel puțin din punct de vedere al organelor responsabile pe teritoriul județului Dimbovița, iar faptul acesta trezește aceeași nedumerire și pentru noi, ca și pentru el. Pentru că, totuși, sistemul instruirii, „lanțul” lor riguros delimitat, a fost respectat literă cu literă, verigă cu verigă. La nivelul județului, de pildă, a avut loc o reuniune în studiu și plenară (e drept, cu o omisiune, una care sare tocmai peste punctul „fiecare tinerț își va asuma un angajament de muncă”, dar să nu ne împiedicăm acum de amănunte), planul de măsuri, cu un plan de măsuri, coroborat, tot atât de firesc, și el în trepte ierarhice, la municipiu, la întreprindere, la... (a).

La întreprinderea de utilaj petrolier, de exemplu, au avut loc două astfel de instruiri: una, la început, cînd activul U.T.C. a fost pus „în temă” și solicitat să contribuie, pe baza consuliților tineretului, cu ideile și propunerile proprii, iar a doua cînd, în urma propunerilor, s-a stabilit angajamen-

## UNIVERSITATEA POPULARĂ BUCUREȘTI

### O EXPOZIȚIE STUDENȚEASCĂ TRADIȚIONALĂ

La Institutul politehnic din București s-a deschis, recent, Expoziția realizării cercului de mecanică fină, de la Facultatea de mecanică. Alături de a treia ediție, expoziția prezintă o serie de aparate, instalații și dispozitive realizate de studenți în cursul acestui an. Majoritatea lucrărilor au constituit obiectul unor cercetări ale căror rezultate au fost prezentate în cadrul sesiunii cercurilor științifice studențești.

Așa cum ne spunea și tovarășul prof. dr. ing. Traian Demian, seful catedrei de mecanică fină, cercetarea studențească a fost orientată în direcții exacte pe temele contractate de catedră, pe probleme aflate în tematica lucrărilor de diplomă sau în sprînjul cercetării, laboratoarelor de specialitate ale facultății. Existența atelierelor școlărești, laboratoarelor și atelierelor de proiectare permit studenților abordarea unei teme, realizarea proiectelor de execuție și, în fine, concretizarea acestora prin efectuarea aparatelor în stare funcțională. Dintre lucrările prezentate în sesiune și în expoziție, se remarcă înre-

## SESIUNEA DE EXAMENE

Vitorii constructori de utilaj petrolier sau specialiști în forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze trecuse aceste zile emoționale examenele.

Aflăm de la decanul Facultății de foraj sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze, prof. dr. ing. Ion Pirălbăscu, că și de la președintele Consiliului A.S.C. dr. ing. Viad Ullmanu că, de aproape doi ani de zile, printre honorarii la Consiliul profesional, aici se aplică un sistem inedit de notare a studenților. Activitatea fiecărui student este urmărită și controlată permanent în tot timpul semestrului. Probele de control, anunțate și neanunțate, temele pentru acasă (în afara proiectului de an), chestionarele din cadrul seminarilor și lucrările de laborator constituie pentru profesorii de specialitate respectiv, motivul acordării unei note pentru activitatea din timpul semestrului, notă care, într-un procent de 40 la sută participă la stabilirea notei examenului respectiv.

## INSTITUTUL DE PETROL ȘI GAZE PLOIEȘTI

aploare a acestui sistem de notare, este scăderea considerabilă a mediocrității. Chiar dacă notele de 10 nu mai apar în număr mare, crește numărul notelor bune și scade cel al notelor mici și medioare.

Actuala sesiune de examene confirmă această constatare, deși rezultatele arată că mai sînt încă multe de făcut. Dintre studenții facultății de foraj, 78,2 la sută au promovat examenele, iar 82 la sută dintre aceștia au obținut note bune și foarte bune. Această situație și la subingineri: 86,1 la sută promovați, din care 65 la sută cu note bune și foarte bune. Se înțelege că țelul întregii activități trebuie să fie promovarea integrală, ridicarea exigențelor pregătirii școlii fiecărui student. La spe-

cialitățile unde cadrele didactice acordă toată atenția activității studenților din timpul sesiunii, rezultatele sînt concludente: „Exploatarea zăcămintelor”, conf. Elena Soare, „Termotehnică”, lector Andrei Covaci, „Foraj” conf. Gheorghe Georgeescu, „Fizica zăcămintelor”, prof. Gabriel Mănoilescu sau „Matematica” conf. Tiberiu Roman.

A.S.C. din facultăți și Consiliul A.S.C. pe Institut au înțeles pe deplin semnificația noului sistem de notare, desfășurîndu-l în timpul semestrului și în timpul sesiunilor de examene o serie întreagă de activități menite să dezvolte spiritul de disciplină și de conștiințiozitate permanentă în pregătirea studenților.

Studenții ca Ion Ionitî din anul IV, președintele A.S.C. pe facultate, media 9,80 în prima sesiune, numai 10 pînă în prezent în actuala sesiune, Aurel Mișoș din anul III, Ioan Iliana, anul II, media 9,50 în prima sesiune și numai note foarte bune pînă acum, sau Florin Dumitru Mucenica și Dan Veliță, numai note de 10, cu excepția unui singur 9, ambii din anul V, constituie un adevărat exemplu pentru toți ceilalți tocmă datorită faptului că activitatea lor din timpul semestrului este totdeauna de notă maximă, imbinîndu-se fericit cu răspunsurile foarte bune date la examene.

DAN VASILESCU

## DIN CRONICA ÎNTEGERII SOCIALISTE

● LA VERNEȘTI — localitate buzoiană în proces de urbanizare — a prins contur un nou obiectiv: Fabrica de mobilă, care, începînd cu următorul cincinal, va produce anual 14.000 garnituri de mobilă. La fel ca și întreprinderea de parchete existente, noua unitate va utiliza ca materie primă masa lemnoasă din zona muntoasă a județului.

● PE PLATFORMA METALURGICĂ DE LA FOȘĂNI a intrat în funcțiune o nouă și modernă capacitate de producție pentru fabricarea de dispozitive, ștanțe și matrice, cu un potențial anual de 400 tone. Utilajele noi capacitatei sînt fabricate de întreprinderea de specialitate din țară, avînd un înalt nivel de tehnicitate și productivitate.

● LA FABRICA DE MATERIALE ISOLATOARE A ÎNTEPRINDERII DE MATERIALE DE CONSTRUCȚII DIN TURDA a intrat în funcțiune, cu o lună mai de-

uremă, o modernă secție care produce mochetă din fire poliamidice. Noui produs, fabricat într-o gamă coloristică variată, înlocuiește mochetă de parchet din P.V.C. pe suport textil. Mocheta produsă la Turda se caracterizează printr-o foarte mare rezistență la uzură, permite o întreținere ușoară cu apă și detergenți și, lucru foarte important, prin calitatea sale fonoabsorbantă, reduce propagarea zgomotului pe verticala locuințelor pînă la sub 10 decibel.

● MARȚI A FOST PUS SUB TENSIUNE sectorul de cale ferată Lugoj-Timișoara din cadrul magistralei care leagă municipiile Craiova și Timișoara. De asemenea, se desfășoară în ritm intens lucrările de electrificare a tronsonului Arad — Curtici. Terminarea acestei investiții în cursul anului 1975 va facilita inaugurarea tracțiunii electrice pe una din cele mai lungi linii ferate europene: Craiova — Drobeta-Turnu Severin — Timișoara — Arad —

Budapesta — Viena — Paris. Dezvoltarea acestui modern sistem de tracțiune pe teritoriul țării noastre creează în cadrul construcției noastre tehnice și economice: creșterea traficului de mărfuri cu circa 40 la sută, sporirea vitezei trenurilor, diminuarea cheltuielilor de întreținere a materialului rulant. Totodată, se creează noi posibilități pentru optimizarea transporturilor feroviare.

● DE LA ÎNTEPRINDEREA DE CONSTRUCȚII METALICE BOSCA a fost luată beneficiarilor prima subsanșanșă ale excavatorului rotor portcupă, cu o capacitate de lucru de 1.800 m.c. pămînt excavat pe oră — a pregătit la realizarea cărui proiect și a fost înfăptuită prin optimizarea transporturilor feroviare.

## Universitatea populară București și-a încheiat cursurile actualului an de învățămînt

Universitatea populară București și-a încheiat cursurile anului de învățămînt 1974-1975, printr-o festivitate care a avut

loc marți după-amiază în sala Teatrului Național „I. L. Caragiale”.

În alcătuirea rostită cu acest

prilej, sectorul universității, acad. Remus Rădulescu a celebrat activitatea desfășurată de acest așezămînt de cultură bucoștean, contribuția sa specifică la educarea comunistă a cetățenilor, la formarea concepției materialist-dialectice despre lume și societate, la ridicarea nivelului general de cultură și cunoaștere al oamenilor muncii. Vorburilor a urmat ca cele 130 de cursuri și cicluri tematice organizate în cadrul anului de învățămînt care s-a încheiat au fost frecventate de 12.000 de cursanți din cele mai diverse domenii de activitate. Programa de învățămînt a oferit o gamă largă de opțiuni reușite, alături de cursuri politico-ideologice de filozofie marxistă și de științe sociale, teme privind conducerea științifică și economică și sociale, colaborarea și cooperarea economică internațională, modernizarea și automatizarea tehnologiilor, probleme de marketing, ergonomie și psihologie aplicată. Un loc important a fost acordat, totodată, cursurilor din domeniul esteticii generale și artelor — literatură, muzică, teatru, artă plastică, cinematografie, arhitectură.

Universitatea a organizat, de asemenea, diverse simpozioane, mese rotunde pe teme de actualitate, precum și alte manifestări, care s-au bucurat de o largă participare. Toate aceste acțiuni au fost realizate cu concursul unor prestigioși oameni de știință și cultură, cadre didactice universitare, al unor specialiști în diverse domenii de activitate.

## CONCURSUL „TINERII SANITARI” ȘI-A DESEMNAT CÎȘTIGĂTORII

Peste 100.000 de elevi din liceele și școlile profesionale ale municipiului București, participînd la faza de selecție a Concursului „Tinerii sanitari” și-au trimis reprezentanții, aleși celor mai buni, la faza pe municipiu. Clubul T.S. a cunoscut o impresionantă animare, sute de suporteri, la fel de emoționați ca și cele 13 echipaje, un juriu exigent din care au făcut parte Stana Drăgoi, secretar general al Consiliului Național de Cruce Roșie, general-major Stefan Dinuțiu, președintele comisiei municipale de Cruce Roșie, Mașin Vladimir, secretar al Comitetului municipal București al U.T.C., medici, cadre didactice. După proba teoretică urmează acțiunile concrete de prim ajutor. Elepți devin pe rînd medici, asistenți, prieteni ai „accidentatilor”. Unii o fac cu multă dexteritate dovedind o însușire mai temeinică a noțiunilor de educație sanitară. Acțiunea face parte din ansamblul măsurilor întreprinse de Comitetul municipal al U.T.C.

pe lînia educației moral-cetățenești a elevilor și ea a căpătat o audiență tot mai mare în rîndul elevilor. Cel mai bun s-a dovedit a fi echipajul Liceului nr. 39, care în anul trecut ocupase locul II pe municipiu și primul loc la Năvodari într-un concurs similar. Au donat primul loc s-au pregătit cu perseverență și l-au obținut. Ruzandra Ionescu, din anul II C, „căpitanul” echipajului, se și gîndește la ce mai va fi făcut pentru confruntarea internațională la Cruce Roșie, participînd în Ungaria. Astfel, Marinela Mandu, Nicolae Mihai și Dumitru Prodan încep pregătirile sub îndrumarea tinerii asistente Aurelia Manea. Locul II a fost obținut de echipajul Liceului „Ion Neculce”, iar locul III de „tinerii sanitari” ale Liceului „Ion Creangă”. Au fost decernate diplome de onoare ale Comitetului municipal al U.T.C., Comisiei municipale de Cruce Roșie, premii.

LIDIA POPESCU



# de peste tot

„Știința tineretului“

pag. 6

Dialogul european de la Geneva

## Măsurile preconizate pentru favorizarea schimbului de valori spirituale

In subcomisia pentru cultura a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa s-a realizat o apropiere a punctelor de vedere în privința unor măsuri menite să favorizeze o mai largă circulație a cărților între statele participante în scopul unei mai bune cunoașteri reciproce.

Măsurile respective, la a căror formulare a participat activ delegația română, preconizează încurajarea organismelor și firmelor competente să încheie contracte care să prevadă sporirea treptată a numărului și diversității lucrărilor străine importate. Acolo unde se va considera oportun, urmează să fie sporit și numărul punctelor de vânzare unde se desfac lucrările scrise de autorii țărilor participante în limba originală sau sub formă de traducere.

## Convorbiri privind dezvoltarea relațiilor româno-elvețiene

Președintele Confederației Elvețiene, Pierre Graber, i-a primit, la 10 iunie, pe Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, care efectuează o vizită oficială în Elveția, la invitația conducerii Parlamentului acestei țări.

La primărie a participat Ion Gheorghe, ambasadorul României la Berna, în cursul intrevăderii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, oaspetele român a transmis un mesaj de saluți și prietenie șefului statului elvețian din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În timpul vizitei în Elveția, președintele Marii Adunări Naționale a avut convorbiri și a purtat discuții de lucru asupra dezvoltării relațiilor româno-elvețiene cu conducerea parlamentului țării gazdă, cu reprezentanți oficiali ai unor departamente economice, cu conducătorii de firme, societăți industriale și institut de cercetări.

Marți seara, președintele M.A.N. și-a încheiat vizita reîntorcându-se la București.

## Declarația de politică generală a guvernului francez

Primul ministru al Franței, Jacques Chirac, a prezentat, marți, în Senat, declarația de politică generală a guvernului în care, examinând pe larg problemele destinerii și ale cooperării Est-Vest, a spus, între altele: „Avind în vedere rezultatele obținute până acum, ne putem permite să considerăm că următoarea fază a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa va putea avea loc la Helsinki, în cursul verii sau la începutul toamnei”. „Aceasta — a continuat primul ministru — va marca o etapă nouă în relațiile dintre statele, popoarele și persoanele de pe continentul nostru”. Jacques Chirac și-a reafirmat, apoi, faptul că Franța

## O.P.E.C.: consens privind abandonarea dolarului ca unitate de cont

În ședința de marți dimineața a celei de-a XLIV-a reuniuni anuale a Conferinței ministeriale a Organizației țărilor exportatoare de petrol, participanții la dezbateri au evocat principalele probleme administrative și bugetare ale O.P.E.C. În continuare, delegații intrunite în capitala gaboneză au reus să discute problema Drepturilor Speciale de Trager (D.T.S.), precizând modalitățile de aplicare a acestora în legătură cu decontarea de către țările participante la această inițiativă Comitetului interstatal al producătorilor de petrol din industria petroliferă și Confederației Generale a Muncii (C.G.M.).

LA PARIS NU A APĂRUT LUNI NICI UN ZIAR, a fost înmormântat de difuzare a presei și unele servicii ale agenției France Presse, ca urmare a unei acțiuni revendicative declanșată de inițiativa Comitetului interstatal al producătorilor de petrol din industria petroliferă și Confederației Generale a Muncii (C.G.M.).

## Colaborarea româno-bulgară

Marți, Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, l-a primit pe Bujor Almasan, ministrul minelor, petrolului și geologiei. Au participat Stamen Stamenov, ministrul bulgar al resurselor minerale și lovac Kaney, primul adjuncț al ministrului resurselor minerale. A fost prezent Trofin Simedrea, ambasadorul României la Sofia.

## ORIENTUL APROPIAT

### INTERVIUL PREȘEDINTELUI SADAT • REZOLUȚIA ADUNĂRII GENERALE A ASOCIAȚIEI PARLAMENTARE PENTRU COOPERAREA ARABO-VEST-EUROPEANĂ

Într-un interviu acordat companiei de televiziune britanică „B.B.C.”, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, a declarat că „principalul învățământ care trebuie tras din războiul din octombrie 1973 este că niciodată în conflictul din Orientul Apropiat nu va fi soluționat prin război sau prin utilizarea forței”.

Președintele Sadat a subliniat, în același timp, că națiunile arabe sînt de acord asupra unei strategii în două puncte: în poziția lor față de Israel, „Primul punct este de a nu ceda nici o fișie din teritoriile noastre” — a spus el. „Cel de-al doilea este de a nu accepta un compromis asupra drepturilor palestinienilor. Este adevărat că în ce privește modalitățile tactice de realizare a acestor obiective, concepția noastră diferă, dar cea strategică nu diferă”.

Răspunzînd unei întrebări referitoare la recunoașterea de către Egipt a dreptului la existență al Israelului, președintele Sadat a relevat că acceptarea rezoluției nr. 242 a Consiliului de Securitate înseamnă tocmai recunoașterea de către Egipt a dreptului la existență al Israelului.

Adunarea generală a Asociației parlamentare pentru cooperarea dintre țările vest-europene și statele arabe, care grupează aproximativ 200 de parlamentari de toate orientările politice din țările membre ale Pieței comune — a cerut recunoașterea drepturilor poporului palestinian.

La încheierea lucrărilor sale de două zile, desfășurate la sediul Consiliului Europei (de vest) de la Strasbourg, Adunarea generală a adoptat o rezoluție

## Delegație parlamentară română în R.F.G.

Continuîndu-și vizita pe care o întreprinde în Republica Federală Germania, la invitația Comitetului pentru cooperarea europeană și internațională al Bundestagului, delegația parlamentară română, condusă de Ilie Șalapa, președintele Comisiei pentru industrie și activitatea economică-financiară a M.A.N., a avut, marți, o intrevădere cu Hans Eberhard Diegel, șeful Secției relații internaționale a Partidului Social-Democrat.

## SPANIA: chemare la organizarea unei zi de luptă

Grupuri politice din opoziție au chemat la organizarea miercuri, în Spania, a unei zile de luptă, marcată de demonstrații împotriva instituirii stării de urgență în nordul țării. Această măsură a fost luată de guvernul spaniol la 25 aprilie și a fost aplicată în provinciile baste Gulpuzcoa și Vizcaya. Starea de urgență a dat puteri nelimitate autorităților de a efectua percheziții și arestări în rândurile membrilor organizației clandestine baste „ETA”.

## de toate

LA PARIS NU A APĂRUT LUNI NICI UN ZIAR, a fost înmormântat de difuzare a presei și unele servicii ale agenției France Presse, ca urmare a unei acțiuni revendicative declanșată de inițiativa Comitetului interstatal al producătorilor de petrol din industria petroliferă și Confederației Generale a Muncii (C.G.M.).

Între care și fostul dublu campion mondial vest-german Helmut Reichmann — vor încerca traversarea teritoriului Statelor Unite de la vest spre est. Cel mai puțin angajat în acest marșon pu intenționează, bineînțeles, să parcurgă tot 4700 km al călătoriei propuse într-o singură etapă. El vor efectua zboruri zilnice de aproximativ 400 km fiecare, urmînd să ajungă la Washington peste două săptămîni. Partea cea mai periculoasă a cursei o constituie traversarea Munților Sitcazi, zona în care bîntuie vînturi foarte puternice. Primele etape ale traseului vor fi Phoenix (Arizona), Las Cruces (Noul Mexic), Edessa și Dallas (Texas). Planșistii vor fi înmormântați permanent, la soi, în cursul evoluției lor, de un camion, cu care vor menține un permanent contact radio, pentru a putea fi salvati în caz de aterizare forțată. • 31 MILIOANE DE CETĂȚENI POLONEZI. Potrivit calculului Brecelei centrale de statistică a R.P. Polone, în noaptea de 10 iunie urma să se nască al 34.000.000-lea cetățean al Poloniei. Aceasta înseamnă că în cel de-al 30-lea an de la încheierea războiului, populația Poloniei a crescut cu aproximativ 10 milioane, adică cu aproape 30 la sută. • FURTUNA ÎN ITALIA. O puternică furtună s-a abătut, marți dimineață, asupra regiunii Spezia, din nordul Italiei. Furtuna, vîntul violent și ploaia au produs perturbări în traficul maritim din portul Spezia, iar cantitățile mari de pămînt și piatră desprinse au blocat numeroase căi rutiere. Nu s-a semnalat nici o victimă. • DIN CAUZA EXCELENTULUI DE VITEZĂ, un autocar care transporta turiști spre o localitate din sudul Franței a leșt de pe partea carosabilă a șoselei, prăvălindu-se într-o prăpastie. Accidentul a provocat moartea a 12 persoane (majoritatea turiști străini) și rănitarea altor 30.



R. D. VIETNAM — Uzina de material rulant „Giao-Lan” din Hanoi, complet distrusă în timpul bombardamentelor, a fost reconstruită și modernizată

## Portugalia: adincirea procesului revoluționar

### Naționalizările din economie se vor extinde

Naționalizările din economie se vor extinde pe măsură ce procesul revoluționar va progresa — a declarat ministrul portughez al industriei, Joao Gomes Cravinho, în cursul unei întâlniri pe care a avut-o cu un grup de muncitori din industria cimentului.

El a anunțat că, în curînd, va fi elaborat statutul pe baza căruia vor trebui să fie conduse întreprinderile naționalizate. Ministrul industriei a subliniat necesitatea ca în toate sectoarele de producție naționalizate oamii muncii să acționeze uniți. La rîndul său, ministrul portughez al muncii, Jose da Costa Martinez, prezent și el la această întrunire, și-a exprimat convingerea că revoluția în Portugalia va înregistra noi progrese.

## ALVARO CUNHAL DESPRE NECESITATEA ÎNTĂRIII UNITĂȚII OAMENILOR MUNCII PORTUGHEZI

Luînd cuvîntul la un miting desfășurat în orașul Montemor-o-Novo, din provincia Alentejo, Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist Portughez, a lansat oamenilor muncii un apel la întărirea unității și a relevat că principalii adversari ai transformărilor progresiste care se produc în țară sînt capitaliștii și mosierii. Comunistii portughezi, a spus Alvaro Cunhal, sînt în orice moment gata să-și unească frățește eforturile cu cei care luptă împotriva principalilor dușmani ai oamenilor muncii. În aplicarea politicii noastre de unitate și colaborare, a spus secretarul general al P.C. Portughez, noi nu facem nici o discriminare, nu punem nici un fel de condiții, cu excepția uneia — o asemenea colaborare trebuie să se exprime în acțiuni concrete, care să aibă drept țel edificarea unei Portugali noi, democratice, care să se dezvolte în direcția socialismului.



## pe scurt • pe scurt • pe scurt

### Cooperare româno-indiană

Cornel Facoste, adjuncț al ministrului afacerilor externe, care efectuează o vizită în India, cu prilejul primei sesiuni a consultărilor interministeriale, a fost primit de ministrul petrolului și chimiei al Republicii India, K. D. Malaviya, și de ministrul informațiilor și radiodifuziunii, I. K. Gujral. În cursul convorbirilor s-a făcut un schimb de păreri privind stadiul actual al relațiilor de cooperare în domeniile respective, precum și perspectivele largirii și diversificării acestora în viitor. La discuții a participat ambasadorul României în India, Petre Tănăsescu.

LA MOSCOVA a avut loc sesiunea jubilară a Academiei unionale de științe agricole „V.I. Lenin”, consacrată împlinirii a 250 de ani de la crearea Academiei de științe a U.R.S.S.

Președintele acestei academii, P.P. Lobanov, a prezentat comunicarea „Rolul științei în dezvoltarea producției agricole”. Prof. David Davidescu a transmis mesajul de felicitări adresat oamenilor de știință sovietici de Academia de științe agricole și silvice din Republica Socialistă România.

ÎN CADRUL CONGRESULUI internațional de gerontologie socială, care s-a desfășurat la Paris, prof. dr. Ana As-

## oaspeti ai U.T.C. vorbesc „Știința tineretului”

# „Poporul și tineretul egiptean apreciază în mod deosebit eforturile președintelui Nicolae Ceaușescu”

Interlocutorii noștri: Mohamed El Khaly, secretar adjuncț al organizației Tineretului Socialist Arab din Alexandria, și Salah Zaki, membru al secției ideologice din cadrul Consiliului Suprem al Tineretului din Egipt



„Am simțit în România o caldă prietenie” — se-au declarat oaspeții egipteni care au vizitat țara noastră la invitația C.C. al U.T.C.: Mohamed El Khaly, secretar adjuncț al organizației Tineretului Socialist Arab din Alexandria, și Salah Zaki, membru al secției ideologice din cadrul Consiliului Suprem al Tineretului din Egipt.

Prietenia cu care au fost încajunțariți — subliniază Mohamed El Khaly — a făcut vizita în România extrem de plăcută. Legăturile dintre popoarele noastre dăscăz demult. Aceste legături sînt acum mai puternice decît oricînd. Firește, fiecare are ritmul său de dezvoltare a calei specifice. Am văzut în România cum tinerii își decid eforturile construcției, realizării unei vieti mereu mai bune pentru întregul popor. Tinerii sînt conștienți de răspunderea lor, au clare obiectivele muncii și eforturilor lor. La București, ca și la Fiești, i-am găsit pe tinerii muncitori, ocupai de îndeplinirii înainte de termen a planului cincinal. Organizațiile U.T.C., a căror activitate am cunoscut-o în zilele petrecute în România, au rol important în mobilizarea tineretului pentru obținerea unor rezultate superioare în producție. În județele vizitate am putut constata armonioasă dezvoltare a economiei românești: agricultura este modernizată iar acest proces se înlățește în condițiile unei accelerate industrializări. Succesele în industrializare sînt remarcabile. Ne-am dat seama că partidul caută și găsește soluții pentru fiecare problemă tinînd seama de condițiile specifice. O mare grijă este acordată tineretului și copiilor. Pregătirea tineretului înseamnă pregătirea viitorului țării...

În continuare oaspeții s-au referit la preocupările tineretului egiptean, ale Tineretului Socialist Arab.

Organizația noastră s-a născut în iulie 1965. La început ea era compusă din nucleu de cadre, pentru ca treptat rîndurile să crească. În prezent, numărul este de 120.000 membri. 50 la sută provin din rîndul muncitorilor și țărănilor. 20 la sută sînt fete. Bineînțeles, ne preocupăm creșterea în continuare a efectivului organizației. Ne propunem să avem în toate aceste organizații ale Tineretului Socialist Arab. Creșterea bazei de masă presupune o mai bună pregătire a cadrelor la nivel local. Apreciem că avem posibilitatea de a mări numărul membrilor la cel puțin 250.000. Conștienți cu această preocupare, depunem eforturi pentru antrenarea tineretului la dezvoltarea țării. Tinerii participă la reconstrucția orașelor de pe Canalul Suez — Fort Said, Suez și Ismailia. Reconstrucția acestei zone este un obiectiv al întregului popor, dar tineretul are un rol special. Numeroși tineri se îndreaptă spre zona Canalului pentru a lucra voluntar. Sînt printre ei inginerii în construcții, specialiștii în irigații, muncitorii și țărăni, băieți și fete. La fiecare zece zile vin 1500 tineri. Grupuri de tineri sosesc mereu din toate provinciile Egiptului, făcînd dovada dorinței de a contribui prin muncă la realizarea unui obiectiv de importanță națională.

Mohamed El Khaly subliniază: — Legăturile dintre Tineretul Socialist Arab din Egipt și U-

## R. S. F. Iugoslavia și R. P. D. Coreeană hotărîte să dezvolte în continuare relațiile de cooperare

Comunicatul comun privind vizita în R.S.F. Iugoslavia a delegației de partid și guvernamentale a R.P.D. Coreene, condusă de Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, și convorbirile acestuia cu Ioan Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele niului Comitetului din Iugoslavia, relevă dezvoltarea rodnică a relațiilor de cooperare pe linie de stat și de partid între cele două țări și hotărîrea acestora de a promova în continuare aceste legături. Iugoslavia și-a reafirmat sprijinul deplin față de eforturile R.P.D. Coreene de înlăturare a reamificării independente și pasnice a Coreei, conform programului avansat de președintele

Kim Ir Sen. Ambele părți consideră că pentru asigurarea unei păci durabile în lume sînt necesare deplina înlăturare a bazelor militare străine și retragerea tuturor trupurilor străine de pe teritoriile altor țări, precum și înlăturarea dezarmării generale și totale, interzicerea și lichidarea armamentului nuclear.

## ROMA: dialog între sindicate și guvern

La Roma a avut loc, luni seara, o întîlnire între guvern și conducătorii Federației sindicale C.G.I.L.—C.I.S.L.—U.I.L. Evenimentul a fost privit cu deosebit interes în cercurile politice, deoarece ultima întîlnire dintre guvern și sindicate s-a desfășurat în urmă cu aproape șase luni. În tot acest timp, guvernul a refuzat să dea un răspuns solicitărilor organizațiilor sindicale pentru dezbateri în comun a principalelor probleme economice și sociale ale țării.

Convocarea cu totul neașteptată a sindicatelor pentru acest dialog pare a fi — după cum remarca presa italiană — un rezultat direct al criticilor ascuțite pe care reprezentanții organizațiilor sindicale le-au adus cu prilejul reuniunii naționale desfășurate la Rimini, la adresa politicii promovate de guvern.

La sfîrșitul întîlnirii de luni a fost stabilit, de comun acord, un „calendar de întîlniri” între

## Expoziție românească la Bogota

DE LA MUZEUL NATIONAL DE LA BOGOTA a avut loc inaugurarea expoziției românești de artă nouă.

La festivitate au participat reprezentanți ai Asociației de prietenie Columbia-România, membri ai Parlamentului, oameni de știință și cultură, sefi ai misiunilor diplomatice acreditate la Bogota, ziariști. Numerosul public care a luat parte la deschiderea expoziției a apreciat valoarea artistică a lucrărilor expuse.

## Convorbire G. Clerides—C. Karamanlis

Conducătorul delegației greco-cipriote la recentele negocieri intercomunitare de la Viena, Glafkos Clerides, a avut, luni, la Atena, o convorbire cu premierul grec, Constantin Karamanlis.

## Linie aeriană București-Amman

LA 9 Iunie, s-a semnat, la Amman, Acordul privind deschiderea liniei aeriene București—Amman.

pe scurt • pe scurt • pe scurt